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2025 国家电网公司东北分部高校毕业生招聘调剂笔试备考题库及答

案解析

毕业院校：__________ 姓名：__________ 考场：__________ 考号：__________

一、选择题

1．下列影片与美国南北战争有关的是()。

A、《珍珠港》

B、《乱世佳人》

C、《阿甘正传》

D、《胖仔与小男孩》

答案：B

解析：A 项错误,《珍珠港》讲述了雷夫和丹尼这对好兄弟在参军时结识女护士伊夫林

,第二次世界大战爆发,雷夫主动请缨参加英国空军的作战,被击落掉进海里,伊夫林得知

噩耗悲痛万分,丹尼和伊夫林慢慢接近,互生爱慕的故事。B 项正确,《乱世佳人》是根

据小说家玛格丽特·米切尔的小说《飘》改编的一部美国电影。影片讲述美国南北战

争期间郝思嘉与白瑞德的爱情故事。C 项错误,电影《阿甘正传》的主线是描写阿甘从

智商低能儿艰难求学到上大学并取得许多成功,到参军再到参加越战表现出色,最后到

退伍的一生,与越南战争有关。D 项错误,电影《胖仔与小男孩》讲述了“二战”期间原

子弹的研制。
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2．四大名著之一的《红楼梦》中刻画了很多个性鲜明的女性角色,其中以性格泼辣、

行事果断闻名的是()。

A、林黛玉

B、薛宝钗

C、史湘云

D、王熙凤

答案：D

解析：王熙凤是中国古典小说《红楼梦》中人物贾琏的妻子,王夫人的内侄女,金陵十

二钗之一。她在贾府掌握实权,为人心狠手辣,做事决绝,在小说中一出场就以“未见其人

先闻其声”的气势压倒了众人。

3．古有一父,为解决家中鼠患,买了一只猫,猫抓老鼠的同时,却也偷吃鸡,其子甚怨,父亲

道:“宁无鸡也不能无猫,因为无鸡不会挨冻受饿,而无猫,则会挨冻受饿。”遂其子不再

怨。这个故事启示我们处理问题时要注意( )。

A、整体与部分的辩证关系

B、矛盾的统一性与斗争性

C、量变与质变的辩证关系

D、两点论与重点论的统一

答案：D
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解析：猫捉老鼠同时吃鸡,说明养猫有弊有利,体现了两点论;猫的存在能够保证其家人

不挨饿受冻,说明利大于弊,把握住了主流,符合抓重点的要求。所以体现了两点论和重

点论的统一。ABC 不符合材料的主旨。故本题选 D 项

4．决定一个组织成败的是()。

A、管理层

B、顾客和客户

C、职工素质

D、技术变革

答案：B

解析：顾客是组织所提供的产品或服务的购买者。组织是为满足顾客需要而存在的。

顾客或客户是吸收组织产出的主体，因此是他们决定了组织的成败。故选 B。

5．小船匀速横渡一条河流，若船行驶到河中央时，水流速度突然变快，则

（　　）。

A、小船渡河时间减少

B、小船渡河时间增加

C、小船渡河时间不变

D、小船无法到达对岸

答案：C
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解析：由于小船是匀速横渡河流，即竖直方向上的速度(V)不会发生变化，到河对岸

的距离(S)也不会变化，根据公式 T=S／V，故时间(T)不会发生变化。水流速度变快，

只会使船沿水流方向的速度和距离增加。故选 C。

6．俗话说“稳如泰山”，这种看法忽视了（　　）。

A、静止是相对的

B、运动是绝对的

C、静止是绝对的

D、运动是相对的

答案：B

解析：就物质世界的整体而言，物质运动是无条件的、永恒的、绝对的，即使是泰

山，也处在缓慢的运动状态中，只是人们难以察觉罢了。故选 B。

7．以下关于法律关系的说法错误的是()。

A、如果没有相应的法律规范的存在，就不可能产生法律关系

B、法律上的关系是以法律上的权利义务为纽带

C、法律关系等同于法律规范调整或保护的社会关系

D、法律关系是根据法律规范建立的一种合法社会关系

答案：C
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解析：法律关系，是指法律规范在调整人们的行为过程中所形成的具有法律上权利义

务形式的社会关系。A 项正确，法律规范是法律关系产生的前提。如果没有相应的法

律规范的存在，就不可能产生法律关系。B 项正确，法律上的关系是以法律上的权利

义务为纽带，是法律规范的内容在现实社会生活中得到的具体贯彻。人们按照法律规

范的要求行使权利、履行义务并由此而发生特定的法律上的联系，既是一种法律关系

，也是法律规范的现实状态。C 项错误，法律关系不同于法律规范调整或保护的社会

关系本身。社会关系是一个庞大的体系，其中有些领域是法律所调整的，有些是不属

于法律调整或法律不宜调整的，还有些是法律所保护的对象，这些被保护的社会关系

不属于法律关系本身。D 项正确，法律关系是法律规范的实现形式，是根据法律规范

建立的一种合法社会关系。故选 C。

8．“无丝竹之乱耳,无案牍之劳形”出自刘禹锡的《陋室铭》。这里的“丝竹”是指()。

A、箫

B、幼竹

C、音乐

D、笛子

答案：C

解析：丝,指弦乐器;竹,指管乐器。丝竹是琴瑟箫笛等乐器的总称,也指音乐,在《陋室铭

》中指奏乐的声音,也指宫廷中的音乐。

9．下列关于法律与人权关系的说法，错误的是()。

A、法律可以保障人权的实现，但是法律并不能根除侵犯人权的现象
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B、保障人权是法治的核心内容之一

C、是否体现人权可以作为判断法律善恶的标准

D、人权的法律化表明人权只能是一种实有权利

答案：D

解析：人权是人依其本性而应当享有的不可剥夺的基本权利，在这个意义上讲，人权

首先是一种道德权利和应有权利。人权包括三个层次：第一层次，应有权利;第二层次

，法律权利;第三层次，实有权利。人权的内容通过立法转化为法律权利，使人的应有

权利有机会转化为法律权利，通过法的实施，使法律权利转化为实有权利，但并非表

明人权只能是一种实有权利。在现代法治社会，保障人权是法治的核心内容之一。人

权可以作为判断法律善恶的标准，反过来法律可以保障人权的实现，但是有了法律并

不能当然根除侵犯人权的现象，也不意味着有了法律人权必然就会得到实现和保障，

因为法律实施的效果决定着人权的实现和保障的程度。故选 D。

10．某有限责任公司的下列财务会计事项中，符合公司法律制度规定的是()。

A、依照公司章程的规定，由董事会决定聘用承办公司审计业务的会计师事务所

B、将公司部分货币资产以个人名义开立账户存储

C、公司财务会计报告只提供给持有表决权 10%以上的股东查阅

D、在法定会计账簿外另立会计账簿

答案：A
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解析：选项 A，公司聘用、解聘承办公司审计业务的会计师事务所，依照公司章程的

规定，由股东会、股东大会或者董事会决定;选项 B，对公司资产，不得以任何个人名

义开立账户存储;选项 C，查阅财务会计报告属于知情权，知情权属于单独股东权利而

非少数股东权利;选项 D，公司除法定的会计账簿外，不得另立会计账簿。故选 A。

11．下列各项中，属于附条件的法律行为的是()。

A、由于小刘的工作表现出色，所以公司年终奖励了他一台彩电

B、老张对小王说，如果老张的儿子年底结婚，老张租给小王的房子要收回

C、李某对张某说，一个月后送你一辆车

D、小马对他的父母许诺，2 个月后赠予父母一人一台手机

答案：B

解析：选项 A 所述条件为已经发生过的而不是将来有可能发生的事实;选项 B 所述为

附解除条件的法律行为;选项 CD 所述为附期限的法律行为。故选 B。

12．某有限责任公司共有甲、乙、丙、丁四名股东，现甲欲向非股东戊转让其股权。

根据《公司法》的规定，下列说法正确的是()。

A、甲应当一次性全部转让其股权

B、需要得到乙、丙、丁中任意两人的同意

C、甲可以采用书面形式或者口头形式向其他股东征求意见

D、变更戊成为新股东的章程修改需要经过股东会的同意
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答案：B

解析：《公司法》第 72 条规定，有限责任公司的股东之间可以相互转让其全部或者

部分股权。股东向股东以外的人转让股权，应当经其他股东过半数同意。股东应就其

股权转让事项书面通知其他股东征求同意，其他股东自接到书面通知之日起满 30 日

未答复的，视为同意转让。其他股东半数以上不同意转让的，不同意的股东应当购买

该转让的股权;不购买的，视为同意转让。因此 A、C 两项错误，B 项正确。该法第

74 条规定，依照本法第 72 条、73 条转让股权后，公司应当注销原股东的出资证明

书，向新股东签发出资证明书，并相应修改公司章程和股东名册中有关股东及其出资

额的记载。对公司章程的该项修改不需再由股东会表决。因此 D 项错误。故选 B。

13．太阳风暴是指因能量增加而向空间释放出大量高速运转的()，它们可能对短波无

线电信号的传播造成严重的影响。

A、热气流

B、电磁场

C、带电粒子流

D、陨石

答案：C

解析：A 项错误，热气流本身不带电，不可能对电信号的传播造成影响，与题目描述

不符。B 项错误，电磁场是对有内在联系，相互依存的电场和磁场的统一体的总称。

电磁场是一种“物理场”，与题目中“因能量增加而释放”这一描述不符。C
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